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У збірнику представлені матеріали VІІ Всеукраїнської науково-практичної 

конференції «Педагогіка вищої школи: досвід і тенденції розвитку», які 

презентують актуальні питання сучасної вищої освіти, проблеми підготовки 

викладачів вищої школи в умовах реформ суспільства, становлення й розвитку 

особистості фахівця, забезпечення професіоналізму й майстерності педагогічної 

діяльності викладача закладу вищої освіти. 

Конференція проводиться за ініціативою Запорізького національного 

університету з метою обговорення досвіду та тенденцій розвитку педагогіки 

вищої школи в умовах сучасного українського суспільства. 
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людини. Етичний розвиток викладача є неперервним процесом особистісно-

професійного зростання, що передбачає підвищення рівня його моральної свідомості, 

здійснення професійної рефлексії та формування системи ставлень до суб’єктів 

освітнього процесу відповідно до норм і правил педагогічної етики.  Період навчання 

у виші є вирішальним у плані формування етичної компетентності, професійних 

мотиваційно-ціннісних орієнтацій майбутніх викладачів. 

 

 

О. А. Кривильова 
доктор педагогічних наук, доцент 

Бердянський державний педагогічний університет 
О. Б. Голік 

кандидат педагогічних наук, доцент 
Бердянський державний педагогічний університет 

 
ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ДОКТОРІВ ФІЛОСОФІЇ З 

ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ ДО ВИКЛАДАЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Актуальність дослідження. Залежність вищої освіти від соціально-

економічного стану суспільства зумовлює потребу в постійному оновленні змісту та 
форм організації освітнього процесу, перегляду та переосмислення багатьох 
усталених традицій, внесення поповнень та коректив у систему вітчизняної 
професійної освіти з урахуванням інноваційних тенденцій. Отже, перед закладом 
вищої освіти в умовах сьогодення постає основне завдання – забезпечити необхідний 
рівень підготовки фахівців вищої кваліфікації, здатних розв’язувати комплексні 
проблеми в галузі професійної освіти на основі глибокого переосмислення наявних й 
створення нових цілісних знань та професійної практики. 

Теоретико-методологічне обґрунтування проблеми. Проблему професійної 
підготовки викладачів закладів вищої освіти різноаспектно досліджували науковці, 
як-то: В. Андрущенко, О. Галус, Р. Горбатюк, О. Дубасенюк, С. Калашнікова, 
Т. Кристопчук, О. Локшина, І. Мельничук, В. Огневюк, Л. Романишина, С. Сисоєва, 
Т. Сущенко та інші. Проте проблема підготовки здобувачів вищої освіти ступеня 
доктора філософії залишається актуальною для сьогодення та потребує подальшого 
вивчення.  

Мета дослідження: теоретичне обґрунтування змісту підготовки майбутніх 
докторів філософії з професійної освіти до викладацької діяльності у закладах вищої 
освіти. 

Результати теоретичного аналізу проблеми. Підготовка здобувачів третього 
(освітньо-наукового) рівня вищої освіти до викладацької діяльності переважно 
формується дисциплінами з циклу професійної та практичної підготовки [2]:  

СП01 «Спеціальність» – підготовка до виконання трудових функцій (А, Б, В, Г, 
Д) згідно професійного стандарту для викладачів закладів вищої освіти [5, с. 5], що 
має тісний взаємозв’язок з організацією педагогічного експерименту: розроблення та 
оновлення програм навчальних дисциплін, підготовка навчальних і методичних 
матеріалів; викладання, консультативна підтримка студентів; оцінювання результатів 
навчання та інше.  

СП03 «Сучасні аспекти розвитку професійної освіти» – набування знань про 
новітні досягнення в галузі професійної освіти, вітчизняні стандарти професійної 
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освіти, сучасні тенденції розвитку та модернізації професійної освіти та інше. 
Зазначений зміст підготовки відображається у наукових дослідженнях здобувачів 
ступеня доктора філософії, зокрема при формулюванні теоретико-методологічних 
засад з предмету наукового дослідження та виокремлення інноваційних підходів до 
викладацької діяльності. 

СП04 «Порівняльна професійна педагогіка» – ознайомлення здобувачів ступеня 
доктора філософії з сучасними стратегіями та тенденціями розвитку освіти у 
світовому просторі; розвитком освітніх систем у зарубіжному досвіді; новітніми 
дослідженнями сучасних процесів, що відбуваються у світовій педагогіці й галузі 
освіти. Означений зміст забезпечує вивчення та узагальнення позитивного досвіду 
зарубіжних країн у сфері професійної освіти та можливості апробації результатів 
наукового пошуку аспірантів з проблем педагогічної науки і практики крізь призму 
зарубіжного досвіду 

СП 05 «Науковий семінар» – формування теоретичного й практичного підґрунтя 
для ефективного та кваліфікованого проведення різнорівневих наукових 
семінарів [1, с. 45-50].  

СП «Професійна освіта в умовах сталого розвитку» – ознайомлення здобувачів 
третього рівня вищої освіти з проблемами професійної освіти у державній освітній 
політиці, спрямованій на формування людського капіталу в умовах сталого розвитку; 
сприяння розумінню стратегічних завдань та основних напрямів реформування 
професійної освіти, підготовки педагогів нової генерації [3, с. 51-58]. 

Викладання та навчання здійснюється на принципах академічної свободи та 
академічної доброчесності [4, c. 275]. Використовується студентоцентроване, 
активне/інтерактивне, проблемно-орієнтоване навчання на засадах системного, 
компетентнісного, інтегративного, аксіологічного та акмеологічного підходах.  

Закріплення набутих компетентностей здійснюється під час проходження 
асистентської практики на базі закладів вищої освіти та реалізації педагогічного 
експерименту в закладах професійної освіти. 

Реалізація студентоцентрованого підходу виявляється у перетворенні здобувачів 
вищої освіти на активних учасників освітнього процесу з урахуванням їхніх 
індивідуальних якостей та здатностей. Бердянський державний педагогічний 
університет забезпечує максимально сприятливі умови для професійного розвитку 
учасників освітнього процесу з вдосконалення викладацької та дослідницької 
діяльності за допомогою Програми підвищення кваліфікації НПП «ARS DOCENDI» 
[6], до якої залучаються здобувачі ступеня доктора філософії. Аспіранти можуть 
обрати будь-які модулі від 1 до 8 (Наукометрія, Дизайн навчального курсу, 
Діджиталізація викладання та навчання у вищій школі, Освітнє середовище ЗВО, 
Професійні ролі сучасного викладача, Інноваційні методики викладання у вищій 
школі, Педагогічна майстерність викладача ЗВО, Лідерство в освіті), що дозволяє 
будувати індивідуальну траєкторію професійного розвитку.  

Висновки. Формування готовності майбутніх докторів філософії з професійної 
освіти до викладацької діяльності має здійснюватися відповідно до вимог 
професійного стандарту для викладачів закладу вищої освіти та забезпечуватися 
дисциплінами з циклу професійної та практичної підготовки. Перспективи подальших 
досліджень пов’язуємо з розробкою дисциплін вільного вибору, зміст яких 
зорієнтовано на поглиблення теоретичних, методичних та методологічних основ 
професійної освіти з урахуванням новацій галузі/сфери відповідно до спеціалізації. 
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ПРОБЛЕМИ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

За останні роки світова освітня галузь зазнає змін  від зовнішніх чинників, таких 

як пандемія COVID-19, що заклала фундамент до трансформації навчально-виховного 

процесу у всіх освітніх закладах, починаючи з дошкільних та закінчуючи вищими 

школами, університетами і академіями.  

Метою проведеного дослідження є осмислення проблеми відсутності 

безпосередньої комунікації учасників навчально-виховного процесу. Адже втрата 

очної форми навчання на спеціальностях галузі 01 Освіта, педагогіка та інших 

гуманітарних напрямках негативно впливає на якість випускників такого фаху. 

Зокрема, на освоєння майбутнім педагогом закладу вищої освіти вище зазначених 

навичок  вербального та невербального спілкування, становлення його психічно-
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